
 
 

Ata da Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária do 1º Período Ordinário da 20ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva Gomes, Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edcarlos de Souza 
Azevedo, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Rosivaldo da Costa Junior, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, Antônio Junior de Souza Leite, Antônio Picanço 
Cardoso Júnior, Miguel Ângelo de Oliveira Canto e Mônica Franco dos Anjos. 
Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, os dois com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
018/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal e a Secretaria Municipal de Segurança Pública, solicitando 
providencias urgentes quanto ao afundamento de pavimento na Rua Braz 
Antônio Mileo, especificamente no trecho compreendido entre a travessa 
Antônio Imbiriba e Ângelo Augusto; Requerimento nº 019/25, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado ao Delegado Geral da Polícia do Estado do 
Pará, solicitando que seja viabilizada a celebração de novo convênio com a 
Câmara Municipal de Oriximiná, visando permitir que, por meio do Centro de 
Atendimento ao Cidadão (CAC), desta Casa Legislativa, seja retomada a 
emissão da carteira identidade e demais documentos civis; Requerimento nº 
021/25, da vereadora Mônica Franco, pede que seja oficiado a Secretaria 
Municipal de Integração, solicitando a realização de uma visita técnica a 
Comunidade Saracá-Amapá, com a finalidade de avaliar a viabilidade para 
perfuração de um poço artesiano que atenderá aproximadamente sete 



 
famílias residentes na referida localizada; Requerimento nº 03/25, do 
vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado a secretaria municipal de 
educação e a secretaria municipal de Obras, solicitando informações 
referente a tomada de preço nº TP-001-SEMED-23, cujo objeto é a 
contratação de empresa especializada em serviços de engenharia, com 
fornecimento de material e mão de obra, para a execução de serviços de 
manutenção predial, nas unidades escolares da zona urbana do municipio, 
tais como: Notas de empenho, Ordens de pagamento e planilha de medição 
da empresa Controle de Praga & Serviços LTDA, com datas valores e 
numeração de medição; Requerimento nº 019/25,  do vereador Toninho 
Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária 
Municipal de Infraestrutura, solicitando a execução urgente dos serviços de 
limpeza, reconstrução  do pavimento e das canaletas da Rua Antônio 
Macaxeira, no residencial Tia Ana; Requerimento conjunto nº 012/25, dos 
vereadores Miguel Canto, Keké Batista, Darlison Silva, Edcarlos Azevedo, 
Junior Leite, Ivalter Barbosa, Monica Franco e Arnaldo Gemaque, pedem que 
seja oficiado ao Secretário de Estado de Transporte e ao Governador Helder 
Barbalho, ao Núcleo Regional da SETRAN em Alenquer e ao Deputado 
Estadual Ângelo Ferrari, solicitando providencias imediatas para a 
recuperação e manutenção dos trechos das rodovias PA 254 e PA – 439; 
Indicação do vereador Darlison Silva, pede que seja encaminhado ao Prefeito 
Municipal a Minuta do Projeto de Lei, que Institui o Programa Habilita 
Oriximiná, destinado a qualificação e habilitação de condutores de veículos 
automotores no Municipio de Oriximiná; Indicação do mesmo vereador 
solicitando ao Prefeito Municipal, que encaminhe a este Poder um Projeto de 
Lei, criando uma subsecretaria e/ou um departamento da Secretaria 
Municipal da SEINFRA, na área do planalto; Indicação nº 003/25, da 
Vereadora Monica Franco, pede que seja encaminhado ao Prefeito 
Municipal, a minuta do Projeto de Lei, que dispõe sobre a organização, 
funcionamento e regulamentação do Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência (SAMU) no âmbito do Municipio de Oriximiná; Pedido de licença do 
vereador Junhão, solicitando um dia de licença no dia 28 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pareceres nrs. 019 e 004/25, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 
nº 016/25, de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho, que Institui no 
calendário oficial do município de Oriximiná o “Dia da Mulher Cristã 
Evangélica, e dá outras providências; Pareceres nrs. 022 e 007/25, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 
nº 018/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui no 



 
Calendário Oficial a semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo, 
e dá outras providencias; Pareceres nrs. 028 e 008/25, das Comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de lei nº 019/25, de 
autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães, que Institui o Conselho 
Municipal da Defesa dos Direitos da pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias; Pareceres 
nrs. C028 e 006/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei n° 029/25, de autoria do vereador Miguel Ângelo 
de Oliveira Canto, que Institui o Zoneamento Produtivo Sustentável no 
Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias: Pareceres nrs. 023 e 
005/25, das comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 030/25, de autoria do vereador Antônio Picanço Cardoso 
Júnior, que dispõe sobre a construção de moradias funcionais para 
professores nas escolas da zona rural da rede publica municipal de ensino, 
e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 041/25, de autoria do vereador 
Junior Leite, que dispõe sobre normas de Segurança, controle e 
responsabilidade para posse, guarda, criação e circulação de cães de raças 
consideradas potencialmente perigosas no Municipio de Oriximiná, e dá 
outras providencias; Ofício nº 159/25, expedido ao Prefeito Municipal, 
Convite da Comunidade Santíssimo Sacramento. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 
Não havendo nenhum   vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente Facultou a palavra aos líderes partidários. Com a palavra o 
vereador Miguel Canto, reportou-se sobre o requerimento, que apresentou 
nesta sessão juntamente com outros vereadores, solicitando das autoridades 
estaduais providencias urgentes na recuperação da PA 254, que se encontra 
intrafegável, o que está causando transtornos em todos os aspectos. 
Portanto diante das inúmeras cobranças aos vereadores, que na verdade 
quem deveria fazer a fiscalização e cobranças das obras estaduais, são os 
deputados, mas como isso não acontece, como somos os verdadeiros 
representantes do povo, estamos apresentando o referido requerimento, 
cobrando as devidas providencias da empresa responsável por aquela obra, 
em caráter de urgência. Continuando o nobre vereador se manifestou 
satisfeito em fazer parte desta nova legislatura da Câmara Municipal, onde 
ouvi a maioria da população se posiciona gratificante que os vereadores 
apresentam reivindicando melhorias para os nossos munícipes em todas as 
áreas, junto ao governo federal e estadual. Agora espera que as demandas 
sejam atendidas. Continuando o vereador Miguel, disse que existe uma 
pesquisa sobre aceitação dos vereadores, o que não lhe traz preocupação, 



 
até porque está trabalhando pelo coletivo e não individualmente, portanto vai 
continuar trabalhando em prol da população oriximinaense até o final do seu 
mandato.  A seguir ocupou a tribuna o vereador Marcelo Sarubbi, que 
inicialmente parabenizou o vereador Renan, que solicitar a reativação da 
emissão de Identidade neste Poder, serviço este que foi paralisado por falta 
de recurso, ou seja, o prefeito entender de fazer o orçamento da câmara, o 
que é inaceitável, até porque quem sabe das despesas deste Parlamento é 
o presidente. Portanto se faz necessário que os vereadores façam o ajuste 
do orçamento da Câmara na LDO, que já se encontra em tramitação nas 
comissões competentes. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando informações das 
secretarias de obras e educação, referente a tomada de preço nº TP-001-
SEMED-23, cujo objeto é a contratação de empresa especializada em 
serviços de engenharia, com fornecimento de material e mão de obra, para a 
execução de serviços de manutenção predial, nas unidades escolares da 
zona urbana do municipio, tais como: Notas de empenho, Ordens de 
pagamento e planilha de medição da empresa Controle de Praga & Serviços 
LTDA, com datas valores e numeração de medição. Justificou seu trabalho 
dizendo que a reforma da escola SAMAGO e da escola Maria Perpétua, foi 
gasto mais de um milhão de reais, o que considera um valor altíssimo, 
inclusive os trabalhadores são do município, o que acha estranho, até porque  
a empresa que ganha a licitação é quem contrata os trabalhos e não o 
municipio. Finalizou solicitando o apoio dos nobres vereadores na aprovação 
do seu requerimento. Com a palavra a vereadora Mônica Franco, reportou-
se sobre   a Indicação nº 003/25, da Vereadora Monica Franco, pede que 
seja encaminhado ao Prefeito Municipal, a minuta do Projeto de Lei, que 
dispõe sobre a organização, funcionamento e regulamentação do Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) no âmbito do Municipio de 
Oriximiná. Justificou seu trabalho, falando da importância da regulamentação 
do SAMU em Oriximiná, para que possa conseguir ambulâncias e outras 
demandas junto a SESPA, pois já se passaram treze anos esse serviço 
atuando de forma irregular. Espera que o Gestor Municipal acate sua 
indicação, o que será de grande relevância para o nosso Municipio. Em 
relação a pesquisa sobre aceitação de vereador, disse não se importar, até 
porque não é o momento viável para tratar de pesquisa e sim trabalhar em 
prol da população oriximinaense, o que está fazendo e vai continuar durante 
todo seu mandato. Disse ainda, que na sessão anterior se manifestou sobre 
o 16º vereador, onde ele mandou mensagem fazendo questionamento sobre 
seu pronunciamento. Continuando a nobre vereadora disse que o SUS é para 



 
todos, assim como o hospital municipal está de portas abertas para receber 
pacientes de todos os municípios circunvizinhos, agora não é permitido 
privilegio nos procedimentos via TFD, e se continuar tal privilégio vai ter que 
acionar o conselho municipal de saúde. Disse ainda que a saúde em 
Oriximiná não está cem por cento, mas está muito melhor do que em outros 
municípios dessa região.  Com a palavra o vereador Darlison Silva, reportou-
se inicialmente sobre a Indicação que apresentou nesta sessão, 
encaminhado ao Prefeito Municipal a Minuta do Projeto de Lei, que Institui o 
Programa Habilita Oriximiná, destinado a qualificação e habilitação de 
condutores de veículos automotores no Municipio de Oriximiná. Em seguida 
falou sobre outra indicação que solicita que o Sr. Prefeito encaminhe a este 
Poder um projeto de lei, criando uma subsecretaria e/ou departamento da 
SEINFRA não região do planalto, que tem como objetivo descentralizar, 
atender com mais rapidez os anseios dos moradores, no que diz respeito a 
infraestrutura de escolas, barracões comunitários, estradas, ramais, vicinais 
e pontes na área do Planalto, de forma permanente, articulada e eficaz, 
principalmente no que diz respeito ao setor produtivo. Em relação a saúde, 
disse que vai sempre defender os direitos do nosso povo, sabemos que o 
sistema SUS é para todos, agora o que não pode é existir privilegio de 
atendimentos na fila do TFD. Em aparte a vereadora Monica, disse que no 
hospital municipal os atendimentos são iguais para todos, não existe 
privilegio e sim prioridade, ou seja, a pessoa que faz triagem encaminha o 
paciente conforme a gravidade da doença. Retomando a palavra o vereador 
Darlison Silva, finalizou solicitando o apoio de todos os vereadores na 
aprovação do requerimento em conjunto, que solicita a recuperação imediata 
da PA 254 e a PA 439. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência 
do Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Toninho Picanço. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento da 
vereadora Mônica Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador 
Renan Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Foi submetido a apreciação do 



 
plenário o pedido de licença do vereador Junhão, sendo aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 019 e 
004/25, das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 016/25, de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um 
a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 022 e 007/25, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 
nº 018/25, de autoria do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos 
em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos 
a discussão os Pareceres nrs. 028 e 008/25, das Comissões de Justiça e 
Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de lei nº 019/25, de autoria do 
vereador Renan Monteiro Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão 
os Pareceres nrs. C028 e 006/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei n° 029/25, de autoria do vereador 
Miguel Canto. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os  Pareceres nrs. 
023 e 005/25, das comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação 
do Projeto de Lei nº 030/25, de autoria do vereador Antônio Picanço Cardoso 
Júnior. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a sessão mancado outra 
para quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata.  Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


